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| Organiza¢ni okénko

* Projekty
e Odevzdani 31.10.
« Otazky?
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| Napli cvigeni I T|FIT

« ovladat aritmeticke, relacni a logicke vyrazy (vCetné
odpovidajicich datovych typu)

« porozumét znakum (ASCII) a retézcim v souvislosti s
poli

« ovladat pole a jeho sekvencni zpracovani

« =>VsSe na WIKI
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https://wis.fit.vutbr.cz/FIT/db/vyuka/ucitel/cwk.php.cs?title=Lab3&id=14723

| Ciselné promé&nné a konstanty | T|FIT|

« Zakladni pojmy
* Promeénna

 Pojmenované misto v pameéti, ve kterém uchovavame
data.

« Ma urdity datovy typ a jeji hodnota se muize za béhu
programu menit.
* Pfiklad: int a=10;
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| Ciselné promé&nné a konstanty | T|FIT|

« Zakladni pojmy
* Promeénna

 Pojmenované misto v pameéti, ve kterém uchovavame
data.

« Ma urdity datovy typ a jeji hodnota se muize za béhu
programu menit.
* Pfiklad: int a=10;
 Konstanta

* Pojmenované misto v pameéti, ve kterem uchovavame
data.

« Ma urcity datovy typ, jeji hodnota se nemuize za béhu
programu menit.

« Priklad: const int b=10;
* Prirazeni (=) vs Porovnani (==
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| Ciselné promé&nné a konstanty | T|FIT|

« Zakladni pojmy
* Inicializace
* Nastaveni hodnoty proménné nebo konstanty
* Prikaz
» Definuje Cinnost, kterou program vykona (napfr. vypis textu
na obrazovku)
* Definice
» Prikaz, ktery pridéeli promeénné urcitého typu jméno a
pamet
« Deklarace
« Prikaz, ktery pouze udava typ proménné a jeji jméno
* Nepridéluje zadnou pamet’
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| Operatory |

* Aritmetické: unarni, binarni A B |AND| OR
 Relacni: ==, 1=, >, <, >= <= 0 0 0 0
- Logické: && (AND), || (OR 0 | 1 ] 0 | 1
g (AND), || (OR) P B R
1 1 1 1
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| Datové typy a vyrazy | K

« Datovy typ
« Jaka data mohou byt na pojmenovaném miste ulozena

« Jakeé operace mohou byt s daty provadeny
 Napr. int, double, float, char, ...

* Pro urceni velikosti datového typu muZzeme s vyhodou
pouzit operator sizeof ()

e BONUS:

e Jaky Je rozdil mezi double a float?
e Zkuste 0.1 + 0.1 + 0.1 + 0.1 .. 0.1 = 7
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| Datovy typ pole |

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
* Deklarace staticky: int moje pole[6];
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| Datovy typ pole |

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti

* Deklarace staticky: int moje pole[6];

* Velikost pole: operator sizeof () — velikost v bajtech
« U poli vraci soucet velikosti jeho polozek

* Velikost moje pole:
int velikost = 6*sizeof (int);

* Pozor: velikost datoveho typu zalezi na procesoru
 sizeof (int) muze byt 2, 4 nebo 8
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| Datovy typ pole — fetézce Ir|FT

Index
Hodnota 'h' ‘e’ I ' '0' "\O'

Retézce: pole typu char zakon&ena nulovym znakem
' \0 v
* Pozor: char pole[5];
* Neni zde misto pro ukoncCovaci nulu ('\0")
* Pozor: je nutné hlidat meze pole!

 Pozor: scanf (“%s“, retezec); //chybi zde
&, uZ se jedna o adresu!'!

e Printf (“%s"“, retezec); // normdlné
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| Ret&zec: otazky |

Index
Hodnota 'h' ‘e’ ' '’ '0' "\O'

« Jaky je rozdil mezi "x” a ’x’"? Jakou maji velikost?

* Opakovani (for a while):
« Jak projdeme pole?
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| Poznamka: porovnani dvou fetézcu I T|FIT|

* Lze retézce porovnavat takto?

"Ahoj"; N

//gﬁar strl]|]

char str2[] = "Ahoj";
1f (strl == str2) {
[//] ?2?22°2°

N Y,
 Co porovnavame?
 Reseni: funkce stremp
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| Ukol: Retézce |

« Deklaruje a inicializujte proménnou typu retézec
« datovy typ char[], délka retézce 100 znaku

* Nactete jeho hodnotu hodnotu (prikaz
scanf ("%$100s",..))

* Vypiste obsah (%s)

« Dale: zjistete délku retezce a delku vypiste
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| Ukol: Znaky v Fetézci | EiEE

* NapiSte program, ktery v fetézci (obsah opet pomoci
funkce scanf) spocita, kolik obsahuje pismen a Cislic
(tzv. alfanumerickych znaku).

 Dve promenné: jedna pro pocCet pismen, druha pro pocet
cislic

e Pozn.: ASCII

* Pozn.: ctype.h - knihovna nad znaky
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https://www.gjszlin.cz/ivt/esf/ostatni-sin/images/01_ascii.png
https://www.tutorialspoint.com/c_standard_library/ctype_h.htm

| Ukol: pfevod velka na mala | s

* V nacCteném retézci prevedte velka pismena na mala
« Napr.. Hello World => hello world

- Jaky je rozdil mezi 'a’ a ‘A’? => ASCII
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| Ukol: nahrazeni | K3

« Nahradte v naCteném retezci vybrany znak (prvni
argument programu) a nahradte je] pomlickou.

 Priklad nahrazeni o:
 Hello World => Hell- W-rld

Sifra
* Pr..int posun =3

(protoZze B + 3 = E) \\\
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| Ukol: Porovnani dvou fetézcul

* Napiste program, ktery porovna dva retezce

« POZOR, pro porovnani retézcu nelze pouzit ==
* Dva retéezce se shoduji, kdyz

* Maji stejnou delku a

* VSechny znaky stejne

v v v/
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| Ukol: getchar I TFIT

« Nactéte cely radek a zjistéte a vypiste pocCet znaku v
radku pomoci getchar.

/lnt ch; \\

while ((ch=getchar()) !'= EOF) {
printf ("%c", ch);
}
N /

« Ukonceni nacitani pomoci ctrl + D nebo ctrl + C
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https://devdocs.io/c/io/getchar

| Argumenty programu ITr|FT

« Jednotlivé argumenty budeme oddelovat mezerou

« Argumenty se daji ziskat pomoci nasledujici
konstrukce:

//;nt main (int argc, char* argv|[]) \\
{
// argc - pocet argumentu

// argv - jednotlivé argumenty, argv[0]
// (nazev souboru s programem)

\J /

* Pro./hello -sum 10 20 argc=4

"hello" "_sum" "10" "20"
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| Spousténi programu s parametry

| G

e Code::Blocks

* Project - Set program’s arguments - OK
* Spustime program

Select target

e Linux

./program argl arg2 arg3

This target provides the project's main executable

Program arguments:
kazdy argument oddelime mezerou|

-~

-

Lok J[ conce |

« Jednotlive argumenty jsou od sebe oddeleny mezerou

Host application:
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| Ukol | EEEE

« Vytisknéte prvni argument programu

//;nt main (int argc, char* argv|[]) \\
{
// argc - pocet argumentu

// argv - jednotlivé argumenty, argv[0]
// (nazev souboru s programem)

\J /

e Pro./hello 10 argc=2

"hellol' \\10"
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| Retézce — pievody I TFIT

- Casto je potfeba zadany fet&zec pievést na &islo
* Funkce

« atoi (fetézec -> celé Cislo)

« atof (fetézec -> desetinne Cislo)

/kinclude <stdlib.h> // atoi,atof

int celeCislo = atoi("12") ;

\float desetinneCislo = atof("3.14"); /
« POZOR

 Retézec 12abcf neni &islo, vysledek funkce ato (i/f)
bude 12

« Reseni: zkontrolovat, zda se fetézec sklada pouze z
Cislic, funkce strtod, strtof (pozdegji)
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| Ukol: pfevod na celé &islo ITr|FT

* Prevedte prvni argument programu na cele Cislo a
vytisknéete ho

« Napoveda:

/#include <stdlib.h> // atoi,atof

int celeCislo = atoi("1l2");
\float desetinneCislo = atof("3.14");
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Dekuji za pozornost



